

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

СОСЕДИ АЮБА СУЛТАНА

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

Аззу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.
Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад иа Расулю Аллах, мадад иа Садати асхаби Расули Ллях, мадад иа Машайхина, Даструр Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.

А'зу биллахи мина ш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم:

**قُلْ اللَّهُمَّ مَا لِكَ الْمُلْكُ تُؤْتِي الْمُلْكَ مَنْ تَشَاءُ وَتَنْزَعُ الْمُلْكَ مَمَّنْ تَشَاءُ وَتُنْزَعُ
مَنْ تَشَاءُ بِيَدِكَ الْخَيْرُ إِنَّكَ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ**

(Коран 03:26). «Кулли Аллахумма Маликиль Мульки Тутиль Мулки Ман Ташау Уатензиуль Мульки Мимман Тешау Уа Туиззу Ман Ташау Уа Тузиллю Ман Ташау Биядикяль Хайр Иннакя Аля Кулли шайин Кодир», Скажи: «О Аллах, Истинный Владыка царства! Ты даёшь имущество тому, кому пожелаешь, и отнимаешь имущество у того, у кого пожелаешь; кого пожелаешь, возвышаешь и делаешь его святым, а кого пожелаешь, унижаешь и делаешь его ничтожным. Все блага находятся только в Твоей власти. Воистину, Ты — Всемогущий». Садака Аллаху ль-Азим.

Всевышнему Аллаху, Ему ﷺ принадлежит власть (над всем сущим). Всё принадлежит Ему ﷺ. «Он возвышает, кого пожелает, и унижает, кого пожелает», — говорит Всевышний Аллах ﷺ. Зачем мы это говорим? Хвала Аллаху ﷺ, вчера рядом с нашим господином Айюб Султаном, да будет доволен им Аллах, с намерением стать соседями ещё годы назад, как говорил Шейх Баба Шейх Назым аль-Хаккани, да святится его тайна, было построено несколько мест, и мы переехали туда, чтобы быть соседями и служить там. 10 лет назад были люди, которые собирались сделать это дело. Взамен на эту работу у нас было готовое здание, мы бы им его отдали. Они и работу взяли, и это не должно было выйти из их кармана. Таковой была договорённость. Они должны были переехать туда как в готовое здание, в процессе этой работы. Говорили «сегодня-завтра», но они этого не сделали. Когда они этого не сделали, мы, в общем, стали заниматься этим в других местах. В конце концов, хвала Аллаху ﷺ, вчера это здание (стало) участком, потихоньку, в общем, обустраивается, хвала Аллаху ﷺ.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Зачем я это рассказываю? То есть, если бы владение принадлежало тем людям. значит, Аллах ﷺ не даровал им этого. Сначала мы разозлились, расстроились. Они не сдержали данных обещаний. Мы метались туда-сюда. Мы спорили. Мы могли это сделать, мы не могли. Иногда проходили годы. Вчера, слава Богу, здание было почти полностью достроено. Мы сказали: «Это значит, что Всевышний Аллах не хотел этого для них, Он не хотел этого». Это значит, что имущество не принадлежит им. Имущество принадлежит Аллаху ﷺ. Давайте сделаем это для них, ради братьев, сторонников, тех, кто любит это. Пожертвовав небольшие суммы, слава Богу, здание будет полностью достроено, и им ничего не понадобится. Небольшими взносами, хвала Аллаху ﷺ, оно завершится без нужды в них, инишаллах, и это служение пребудет до Судного дня, с соизволения Аллаха ﷺ. Это вакф. Ради довольства Всевышнего Аллаха оно учреждено как вакф до Судного дня. Тот, кто создаёт вакф, обретает (награду), тот становится *Азиз* (могущественным, уважаемым). А тот, кто не делает, то есть обещает и не делает, становится *Залиль* (униженным). Сколько бы он ни делал, пусть даже весь мир будет принадлежать ему — он унижен. «Униженный» — значит, не имеющий ценности. У него ничего нет.

Поэтому не стоит злиться. Это воля Аллаха ﷺ. Кого пожелает, того Аллах возвеличит, сделает близким к Себе, поместит на высокую степень. «Азиз» — это тот, чьё положение высоко. «Иzzat» (могущество, почёт) — это высота. «Залиль» — значит, низость, малость, это нечто плохое. Поэтому нет нужды гневаться и печалиться. Аллах ﷺ так пожелал, одним даровал, других возвеличил, а третьих унизил. Поэтому на это не нужно ни злиться, ни огорчаться. Всё необходимо предоставлять предопределению Аллаха ﷺ. Пусть Аллах ﷺ сделает нас из числа *Азизов*, из числа тех, кто держит слово, сделает владельцами имущества. Это имущество — имущество для вечной жизни, а не мирское, (это) вакф. Пусть это будет вакф ради довольства Аллаха ﷺ, имущество Аллаха ﷺ. Важно то, кому Он дарует это имущество. Пусть дарует нам из *Азиз* имущества, инишаллах. Пусть будет доволен Аллах ﷺ (вами). Пусть Аллах ﷺ удостоит всех нас совершать множество таких вакфов и благих дел, инишаллах. Пусть будет доволен Аллах ﷺ. Пусть Аллах ﷺ сделает всех нас из числа принятых (Им ﷺ) рабов. Пусть сделает нас из числа тех, кто дарит, не боясь, инишаллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
12 января 2026 г. / 23 Раджаб 1447 г.
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул